

中创新航在香港联交所成功挂牌上市

我市国资平台为本次份额最大的基石投资者

江门日报讯(陈敏锐)10月6日,中创新航科技股份有限公司(以下简称中创新航,股票代码3931.HK)成功在香港联交所主板上市交易。本轮中创新航港股IPO价格定为38港元每股,本次发行合计募集115亿港元(约101亿元人民币),成为港股动力电池第一股。截至6日收盘,中创新航港股市值670亿港元。海纳新能源合伙企业作为

本次份额最大的基石投资者认购中创新航1.01亿美元(约7.1亿元人民币)新股,预估占比6.4%。市领导郑晓毅、汤惠红出席上市仪式。中创新航主要从事动力电池和储能系统产品的设计、研发、生产和销售,已成为全球仅有的两家拥有磷酸铁锂及三元锂电池,并可为主机厂提供全系车型配套能力的动力电池领先企业之一。未来,中创新航将以创新基因、技术引领、面向未来的战略考量,以“价值创造”的文化理念和格局,为实现“双碳”目标、创造绿色可持续发展的能源生态贡献力量。

为推动企业发展,市属国资、新会区属国资、江海区属国资共同成立的出资平台海纳新能源合伙企业为本次份额最大的基石投资者,我市与中创新航的战略合作再次提升高度。今年以来,我市与中创新航合资设立生产基地,为企业提供优质园区服务,本次我市深化与中创新航在资本市场领域的战略合作,助其成功发行,这也加快了国有企业资产证券化,强化资金流动性,提高资金循环周转速度和利用效率,助推中创新航江门基地项目加快建设。

黄雪栋是这个果园的负责人,也是一个跨界新农人。“我本身是做玻璃加工生意的,听说水果生意的姨丈说起泰国红宝石蜜柚非常受欢迎,且该品种在国内尚未大规模引入,发展前景好、经济价值较高,2019年,我们就下定决心发展泰国红宝石蜜柚产业。”黄雪栋说。“干农活和搞工业不同,开山垦地、嫁接树苗、打药施肥、日常管理,样样都不轻松,我们总共投入200多万元,种植10多公顷果树,并聘请了一位福建来的技术顾问。”黄雪栋说。



跨界新农人用心发展 泰国红宝石蜜柚产业

连日来,新会区大泽镇沙冲村内的泰国红宝石蜜柚果园抢抓上市时机,一只只被誉为“水果贵族”的泰国红宝石蜜柚送到广大消费者手中。黄雪栋是这个果园的负责人,也是一个跨界新农人。“我本身是做玻璃加工生意的,听说水果生意的姨丈说起泰国红宝石蜜柚非常受欢迎,且该品种在国内尚未大规模引入,发展前景好、经济价值较高,2019年,我们就下定决心发展泰国红宝石蜜柚产业。”黄雪栋说。“干农活和搞工业不同,开山垦地、嫁接树苗、打药施肥、日常管理,样样都不轻松,我们总共投入200多万元,种植10多公顷果树,并聘请了一位福建来的技术顾问。”黄雪栋说。

经过三年多的培育,今年果园迎来第一次上市,漫山遍野的柚子树结满硕果。黄雪栋告诉记者,泰国红宝石蜜柚成熟时果皮呈青绿色或黄绿色,果肉好像红宝石,饱满鲜嫩多汁。

“今年的产量差不多达到4万公斤,明年的产量可以翻倍。随着果园的树龄进一步增加,产量还将进一步提升,能极大满足消费者对泰国红宝石蜜柚的需求。”黄雪栋说。

随着泰国红宝石蜜柚产业的“开花结果”,黄雪栋迎来第三重身份——暹罗红宝石柚种植专业合作社社长。“越来越多的人加入我们,种植基地遍布蓬江、新会、开平、恩平等地,总种植面积已达40多公顷,江门的泰国红宝石蜜柚产业正蒸蒸日上,我们正争取打造江门又一特色优势农业品牌。”黄雪栋说。

“虽说做农民是辛苦的,但看到果实收获的那一刻,心里有说不出的喜悦感和踏实感。我也坚信,高附加值的农业生产是未来的发展方向。农业生产蕴含着崭新天地,等待着我们去发现。”黄雪栋说。

(毕松杰)

相关新闻

中创新航江门基地项目一期产能扩大 进一步提高节约集约用地水平

吊塔林立,机器轰鸣,工人搭架子、固定钢筋、平整场地……国庆期间,中创新航江门基地项目建设“马不停蹄”,现场一派火热。

1月26日,江门市人民政府与中创新航签订投资合作协议约定,双方共同合作筹建总投资200亿元、总产能50GWh的中创新航动力电池及储能系统江门基地项目,该项目是江门近年来投资额最大的项目。项目分两期建设,将采用中创新航最新的、全球独创的One-Stop电池技术,建成行业领先的绿色智能标杆工厂。

在与中创新航签约后,新会区迅速成立中创新航江门基地项目工作推进指挥部,下设统筹协调、规划建设、产业链招商、资金保

障、投资审批服务共5个专项工作小组,各司其职,各尽其责,保障各项落地工作有序高效推进。1小时完成公司注册登记、项目备案,数天完成片区控规调整,高效的“新会服务”不断刷新“江门速度”。

市属国资也第一时间组织专业团队协助企业“排忧解难”,帮助企业解决异地办事难、办事慢的常见困难,协助企业快速完成项目备案以及公司注册等前期工作。

江门市和新会区、江海区两级国资千方百计多渠道筹措资金,高效推进中创新航江门基地项目建设。3月18日,由中国建筑第二工程局有限公司和市国资委下属企业江门融创建筑工程有限公司承建的项目一期综合大楼正式动工建设。作为央地合作

三个主厂房均已封顶

的项目,江门融创建筑工程有限公司承建建设,与中铁十八局集团充分发挥国有本地资源优势以及央企的技术优势,建立规划对接、政策信息共享、项目谋划生成、重大项目服务督导等工作机制,确保项目顺利实施。7月25日上午,综合大楼顺利封顶,成为项目首个封顶的单体建筑,起到了示范引领作用,树立了榜样和标杆,为后续施工生产吹响了冲锋号。

在项目配套建设方面,市属国有企业“急企业所急、想企业所想”,迅速完成选地、摘地,并按中创新航的实际需求配套建设员工公寓,完善社区化公共服务配套,为企业发展解除后顾之忧。

该项目的建设进度还不断彰显了“江门

速度”:从签约到动工仅50天;M1主厂房从施工到封顶88天;M2主厂房从施工到封顶仅用78天,比预计工期提前16天。由于江门优越的投资环境,中创新航6月再次提出扩大投资规模,在原有用地规模上实现零地增资扩产,将一期25GWh产能扩大到35GWh,进一步提高节约集约用地水平。而本次募集的115亿港元中约20%也将投资在江门项目。

截至9月底,该项目完成固定资产投资15.97亿元,一期三个主厂房均已封顶,现转入内部装修程序。据中创新航董事长刘静瑜介绍,今年第四季度,基地将主要部署设备,并于明年第一季度开始投产。

(陈敏锐)

织密一张网 守护一座城 有一种抗疫力量叫“网格员”

当人们满怀对国庆假期的憧憬,突如其来的疫情打破了这座沿海城市的宁静。面对疫情“突袭”,江门沉着镇定、科学应对,紧张有序、忙而不乱,以迅速的反应速度和高效的执行力,给了疫情最有力的回击。在这场“大考”中,守护一座城,成为所有江门人共同的信念。

疫情就是命令,防控就是责任;网格就是阵地,党员就是旗帜。连日来,为做好国庆期间常态化疫情防控工作,有这样一群人在忙碌奔波,落实各项防控措施,筑牢疫情防控保护网,用自己的“辛苦指数”,提升群众的“满意指数”,他们就是基层治理的“神经末梢”——网格员。

文/图 黎禹君 陈艺锋 黄晓东 赖庚虎 谭钟乐

闻令而动 冲锋在前

面对新冠疫情,江门数万名网格员闻令而动、冲锋在前,一时间,居民区出入口、核酸采样队伍旁,到处都能看见他们身穿红色马甲的身影,成为秋日里最美丽的色彩。

10月1日接报,在蓬江区核酸筛查中发现一管20混1样本新冠病毒初筛异常,经江门市疾控中心复核,其中1人结果为阳性。蓬江全区410个网格迅速吹响“集结号”,410名网格员、909名专职网格员、村(社区)“两委”干部就地转为应急队伍,率先行动,做好物资运送、场地布置、沟通对接、上街宣传、特殊群体摸排等工作。

10月1日晚,蓬江区潮连街道网格驻点组长廖灵峰正与家人朋友相聚。然而,一条关于翌日早上开展核酸检测的工作信息让他迅速紧张起来。作为核酸采样点驻点组长,他马上对人员安排进行调整,并迅速通知落实。

在临时管控区域,篁庄社区充分发挥党建引领基层治理成效,利用网格化做实做优各项服务。10月1日,接到疫情防控紧急电话,专职网格员锦顺马上投入防疫一线。作为一位党员、一名退伍军人,他主动请缨,冲锋在前,拿起电话一个一个调查人员轨迹,穿上“大白”上楼挨家挨户排查信息,拎起喇叭逐楼逐楼提醒居民进行核酸采样……他通过对比一卡一网网格底册和各种排查方式,在短时间内把那一户一户人员信息变动,哪一户有老人小孩孕妇等重点关注对象,哪一户人员有特殊需求都摸得个明明白白。

10月6日,接外市通告,涉及新冠肺炎阳性病例的2名密切接触者曾在恩平,经核酸检测为新冠病毒阳性。恩平全市330多名专职网格员闻令而动,以网格为阵地,全面开展信息登记、核酸采样、政策宣传等工作,织密疫情防控“保护网”。

“7日早上6时左右收到将开展核酸采样工作的通知后,我们圩镇社区党员、干部、网格员全员立即响应。有的网格员天未亮就赶回居委会协助做好物资准备,有几个干部家里小孩才1岁多,但都毫无怨言。”恩平市



网格员、志愿者到田间地头排查、宣传。

西镇圩镇社区002网格网格长梁光照说。

勇于担当 筑牢防线

危急时刻,又见遍地英雄。面对疫情,全市广大网格员勇于担当、主动作为,切实维护群众的生命健康安全,将责任感落实到具体行动,共同筑牢疫情防控坚固防线。

“我宣布,棠下镇网格义警队第一次巡防工作开始!”10月6日晚,蓬江区棠下镇网格义警队成立仪式暨巡防示警活动举行。为适应新形势,该镇通过整合网格力量和装备,统筹派出所、交警、基层网格员等多方力量,组建了棠下镇网格义警队,在全镇筛选了一批基层工作经验丰富、政治品德优秀的民警、基层网格员作为工作导师,以“传帮带”方式促新人入职的基层网格员快速成长。

“王叔,打扰一下,请问你们家中有没有外来人员呀?”昨日,恩平市横坡镇西联村专职网格员叶春容一整天顶着烈日排查外来人员情况,居民家中找不到人就去田间地头、道路

两侧。“还有好多家住户因为白天下地干活,找不到人,没来得及排查,趁大家晚上吃饭在家再去排查。”在日落时,她已经排查完79个住户,对此,她表示,“疫情防控工作关系到大家安全,一点也不敢马虎,自己辛苦点不算什么。”

网格内的拉货大哥、网约车司机等新业态就业群体也主动请缨,穿上志愿服,穿梭在核酸采样点的各个角落。江海区江南街道江翠社区网格员单元长温先生是一名快递员,在得知社区核酸采样工作急需志愿者时主动请缨,将社区的小喇叭绑在自己送快递的电动车上宣传防疫知识,发动居民群众参加核酸采样。

“我是党员,也是一名滴滴司机,现在社区需要我,我申请加入核酸采样志愿队伍。”在收到开展区域核酸筛查工作的那一刻,江南街道富横社区第一网格兼职网格员林德胜立即报名参加志愿服务。

无微不至 温暖“疫”线

从夜幕降临到凌晨微光,全市网格员一

个个动人的身影奋战在防疫一线,一个个温暖举动,一件件暖心故事,持续在“疫”线上上演。

篁庄社区专职网格员钟伟杰是莱茵华庭小区居民。实施临时管控以来,他就地转换为防疫志愿者,发挥他地熟情熟的优势,为邻居们提供各项贴心服务。有位邻居是尿毒症患者,管控期间需要前往医院透析,于是钟伟杰全程陪同,直到凌晨1点完成治疗,邻居才被闭环转运回家中。等邻居脱下防护服后,钟伟杰才放心离开。

在临时管控期间,钟伟杰还积极收集邻居们的购药需求,去药店采购并送药上门,其中不乏一些比较难买的药,往往要跑好几家药店才能买到。“居民无法外出购药,为了不耽误他们的治疗进程,我们必须帮他们买回来。每次听见那句‘谢谢’,便觉得付出再多也值得。”他说。

凌晨,接到居家隔离人员亲属的就医需求后,江海区礼乐街道新华村专职网格员邓群好第一时间上报街道,联系定点医院派出医务人员上门诊治,还驱车到13公里外的定点医院领回药物。“村里有好姐这样的网格员,是我们的幸运。”受助的章女士点赞道。

环市街道丽苑社区篮球场核酸采样点里,社区网格员冯子冠穿梭在金海湾小区、南奥园小区、丽苑小区的隔离家庭,与居家隔离人员一一对接,了解他们的生活需求,及时帮助他们采购生活物资。一袋袋新鲜的蔬菜,一天天的交流与相处,贴心暖心的服务解决了居家隔离人员生活上的后顾之忧。

为给行动不便又担心影响正常核酸采样秩序的老年人和残障人士提供便利,丽苑社区网格员们还集结成“有爱无碍”轮椅小分队,一旦遇到推着轮椅或需要轮椅服务的特殊人群到现场,社区网格员便迅速小跑到他们身边,推动轮椅送他们去做核酸采样。

有一种抗疫力量叫“网格员”!“疫情不退,我们不退”,这是所有江门网格员共同坚守的信念。他们日夜坚守,以为民服务的使命和连续奋斗的韧劲,守护着网格内每一位居民的健康和安全,也为疫情防控提供了基层治理的宝贵经验。

直播带货成企业假期销售新利器

“不论是下班走路,还是居家照明都非常合适……”国庆假期,广东金莱特电器股份有限公司(下称“金莱特”)的产品展厅内,主播正拿着大大小小的照明产品向直播间的观众进行推荐。如今,直播带货已成为众多企业假期销售的新利器,用不打烊的直播带货方式,“带火”假日经济。

金莱特深耕移动照明和风扇等小家电行业21年,是国内备用照明及备用风扇设备龙头企业。“从去年9月开始,我们在国内和国外同步开展线上销售。当前,直播带货已成为我们重要的销售方式,已积累了不少经验。”金莱特海外市场部经理曾晓燕介绍,近年来在疫情影响下,金莱特开始探索直播带货销售方式,一直坚持至今。

国庆假期,金莱特通过在直播间设置福袋的方式吸引观众促进消费,取得了不错的成效。据介绍,10月1日至5日,金莱特直播带货带货金额达30万元,“其中最受欢迎和成交额最高的产品是我们的应急灯8025LB,单品销量达10万元左右。”曾晓燕说,随着露营项目的普及和大众的青睞,应急灯成为不少受众眼中的香饽饽。

此外,金莱特直播中的福袋礼物,也是自己研发的紫外线消毒灯等产品,同样深受粉丝喜爱。曾晓燕介绍,2020年以来,金莱特积极布局大健康产业,相继推出了空气净化器、消毒灯、便捷干衣器等新产品。“这些产品在家居生活、疫情防控等方面都发挥了重要作用,市场前景广阔。”曾晓燕说。

谈及未来,曾晓燕表示,打好“品牌”和“数字营销”两张牌,是金莱特未来的长久发展战略。“为实现可持续发展,我们正推进品牌发展战略,由长期以来的‘贴牌生产’模式转为打造自有的‘KENNEDY’品牌,进一步提升自有品牌国际影响力。”曾晓燕说。

(皇智尧)



8日15时22分寒露: 寒花开已尽,菊蕊独盈枝

据新华社天津10月7日电“萧疏桐叶上,月白露初团。”北京时间10月8日15时22分将迎来寒露节气,意味着深秋到来。此时节,寒露如玉,夜凉如水,我国大部分地区气温下降速度逐渐加快,昼夜温差增大。天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,作为一个反映气候变化特征的节气,公历每年10月7日至9日,当太阳到达黄经195度时为寒露之始,它是二十四节气中第十七个节气,也是秋季第五个节气。

如果说白露是由炎热向凉爽的转折,那么寒露则是凉爽向寒冷的过渡。寒露过后,北半球阳光照射的角度开始明显倾斜,地面接收的热量比夏季明显减少,冷空气势力进一步增强。此时白昼渐短,夜晚渐长,日照减少,热气慢慢褪去,寒气渐渐增多,空气较为干燥。与此同时,昼夜温差加大,人们在清晨、夜晚会略感寒意。

秋寒初临,露染山河,秋色斑驳,如诗如画。我国从北到南,从西到东,秋色深浅不同,浓淡不一,呈现出百般变化,千种姿态:黄叶满地,北雁南飞,层林尽染……

“寒花开已尽,菊蕊独盈枝”,寒露时节,秋雨淅淅,冷风习习,草木黄落,百花凋谢,而菊花却迎着寒风绽放,成为秋日里亮丽艳丽的“花语”。

寒露时节,公众应在饮食上加强自身调理呢?专家建议,日常要少吃油腻、辛辣、寒凉、刺激类食品,适当多吃甘、淡、滋润的食品,如梨、柿子、山楂、石榴、萝卜、百合、银耳、海带、蜂蜜、芝麻等,可以起到滋阴润燥、益胃生津的效果。

关于面向社会公开征集2023年江门市民生实事项目的公告

为提前谋划明年江门市民生实事项目,持续提高市民的获得感、幸福感、安全感,现向社会公开征集2023年江门市民生实事项目,请广大市民积极提出意见建议。现将有关事项公告如下:

- 一、征集时间
2022年9月28日起至10月9日止。
- 二、征集原则
(一)合法性。项目建议须符合国家法律法规的规定。
(二)普惠性。项目建议要受益面广,社会效益明显,能够突出体现民生保障建设的基础性、普惠性、兜底性。
(三)针对性。重点选取群众反映强烈、解决愿望迫切以及对全市经济社会发展具有较大影响的事项。

- (四)可行性。民生实事项目建议要一事一议,具体可行,务求当年立项、当年完成、当年见效。
- 三、征集内容
征集范围主要包括社会保障、公共教育、医疗卫生、创业就业、交通出行、食品药品安全、质量监管、公共安全、住房保障、乡村振兴、城市管理、适老养老、养老服务、政务服务、文化提升、全民健身、环境整治、灾害防治、惠侨便侨、职业培训等与人民群众生活密切相关的事项。对依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法律途径解决的事项,以及其他如举报、信访等事项,不纳入本次征集范围。
- 四、征集方式

- (一)网络征集。
1.登录江门市人民政府门户网站“意见征集”栏目,进入“2023年江门市十件民生实事项目征集”页面提交意见建议。
- 2.在“江门发布”“江门政府网”“江门日报”“江门广播电视台”“江门电台”官方微博公众号,查找“2023年江门市十件民生实事项目征集”相关发布信息,进入页面提交意见建议。
- (二)信函征集。
纸质信函请寄至江门日报社(地址:江门市蓬江区华园中路25号,邮编:529000),信封正面上角请标注“2023年江门市十件民生实事项目征集”。征集结果由江门日报社负责收集整理后,于2022年10月11日前报送市政

- 府办公室(市政府督查室)。
- 五、项目应用
征集活动结束后,市政府办公室对征集的民生实事项目意见建议进行汇总、筛选、分类,建立民生实事“项目库”,并提交有关部门研究。待整理汇总有关部门意见后,将选取人民群众反映最集中、最强烈、最迫切需要解决的候选项目,提交市人民代表大会票选决定2023年江门市民生实事项目,并按规定程序公布实施。未入选“项目库”的意见建议将转有关部门参考和处理。
- 期待您的建议,感谢您的参与!
江门市人民政府办公室
2022年9月28日